

河北省領導宴港澳委員

陳全國劉德旺晤海外僑胞 座談獻策實現十二五目標

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)河北省政協十屆四次會議日前開幕,河北省省長陳全國、河北省政協主席劉德旺、副省長楊崇勇等領導會見並宴請了35名港澳委員以及10名海外僑胞。12日下午,更舉行一場「實現雙跨越、建設新河北」專題座談會,邀請出席該省政協十屆四次會議的港澳委員和海外列席人員,圍繞如何實現「十二五」目標任務建言獻策。



■河北省長陳全國等領導會見港澳委員以及應邀參會的海外僑胞。

香港文匯報記者孔榮娣攝

河北省常委、副省長楊崇勇,省政協副主席田向利、孔小均等出席。河北「十二五」規劃綱要報告提出,努力實現從經濟大省向經濟強省跨越、從文化資源大省向文化強省跨越。座談會上,11名港澳委員和海外列席人員分別就河北「十二五」期間如何發展文化產業、優化投資環境、發揮港澳經貿平台作用等問題發言。

楊勳倡打造華北動漫之都

香港委員楊勳提出,河北應制定全省的動漫產業發展戰略,制定扶持政策吸引社會資本和省外企業進入,重點扶持動漫龍頭企業,打造知名動漫品牌,建設華北動漫之都。

澳門委員劉本立建議,以旅遊業為突破口加快現代服務業發展,主動融入區域經濟,打造「一程多站」的旅遊線路,在市場細分工作上做好旅遊業的規劃和管理,進一步促進冀澳旅遊互惠合作實現雙贏。

楊崇勇勉勵僑胞人緣地緣優勢

楊崇勇指出,一直以來,各位港澳委員、海外僑胞充分發揮橋樑和紐帶作用,在宣傳推介河北、幫助河北招商引資等方面做了大量卓有成效的工作。「十二五」期間河北將更加重視對外開放工作,希望大家繼續發揮在

海外的人緣、地緣優勢,繼續加大對河北的宣傳,同時支持和參與河北經濟建設,在城市發展、改造提升傳統產業、發展現代服務業、發展現代農業等方面擴大與河北的合作,實現共同發展。

陳全國盼引項目辦實事

陳全國在會見中表示,在「十二五」開局之年,他向與會港澳委員和華人僑胞提一個建議,即「三個一」:為河北科學發展、富民強省獻一個良策;為河北辦一件實事,因地制宜為河北引一個好項目,希望港澳委員和華僑華人大力支持河北建設並作出新貢獻。



■抗戰老兵致贈字畫予世界廣西商會代表莫子瑩等。

莫子瑩一行赴桂 慰問抗戰老兵

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由世界廣西商會、黃埔軍校後代親屬聯誼會等機構主辦的「抗戰老兵聯誼會」日前在廣西柳州市舉行,該會主席莫子瑩偕同副主席杜玲,會長宋國明,副會長容志、劉國強、桂港青年交流促進會副主席黃慧兒等一行10多人,帶備寒衣、臘腸、慰問金等禮物,出席這一年一度的送暖大會。

莫子瑩表示,廣西抗戰老兵經歷了桂林保衛戰、南寧血戰等重大戰役,有些還參加過淞滬戰役、台兒莊戰役等著名戰事,其中有不少人畢業於黃埔軍校,他們奮不顧身保衛國家和人民,幸存者寥寥無幾,散落全桂窮鄉僻壤,不少老兵晚年生活潦倒,令人心痛。為此,世界廣西商會、黃埔軍校後代親屬聯誼會聯絡了一群熱心人士,關愛抗戰老兵,共享和諧社會,每年元旦送暖迎新之際,分別在南寧、桂林、柳州等地籌辦抗戰老兵聯歡活動。

桂系軍人後代情繫家鄉

莫大姐本人亦是黃埔軍人後代,祖父乃桂系名將,父親也是當年廣東陳濟棠的愛將,抗戰時期屢建奇功,後舉家遷居香港。莫子瑩雖然在港出生,是不折不扣土生土長的「香港妹」,但她情繫家鄉,改革開放以來在深創成功創業,經常到廣西各地探訪,自掏腰包資助生活有困難的老兵。每逢佳節倍思親,莫大姐選擇元旦節日,每年舉辦一次大型送暖聯歡大會,和老兵們共慶新年。

會上,「中國戰時兒童保育會南寧抗戰難童合唱團」,桂林、柳州等市以黃埔軍校親屬為主題的「桂花合唱團」演唱了多首抗戰名曲,回顧當年槍林彈雨下流離失所的悲慘生活。這些抗戰孤兒現今已踏入古稀之年,歌聲依然嘹亮,提醒人們珍惜來之不易的今天。

港和統會第6屆董事局就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港地區中國和平統一促進會(和統會)昨晚舉行第6屆董事局就職典禮暨新春聯誼慈善晚會。中聯辦台灣事務部副部長何志明,全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長高敬德,廣州市僑辦主任陳斯達等出席主禮。在何志明和高敬德主持監督下,和統會董事局主席兼終身會長鄭蘇薇率領新一屆會董宣誓就職。

何志明高敬德陳斯達主禮 鄭蘇薇致辭

鄭蘇薇致辭時說,和統會成立以來,一直支持特區政府依法施政,開展不同活動促進中國和平統一事業。展望未來,和統會將繼續組織會董關心香港社會,同時也關心內地粵北山區貧困家庭青少年兒童的就業問題。該會也會團結更多界別的朋友,搭建兩岸三地交流平台,為祖國的和平統一事業繼續作出努力。她亦透露,今年是辛亥革命100周年,和統會將舉行不同的慶祝活動。

主禮嘉賓何志明、高敬德先後致辭,希望和統會繼續支持國家經濟發展,促進祖國和平統一事業,作出新貢獻。何志明指出,去年國家面對環球金融海嘯,全國人民團結一心,開拓進取,成功舉辦上海世博會和廣州亞運會,亦戰勝了青海玉樹地震和舟曲泥石流等自然災害。國家經濟取得平穩較快發展,民生得到顯著改善。今年是國家「十二五」規劃的開啟之年,



■和統會舉行董事局就職典禮,實主合照。

香港文匯報記者彭子文攝

他希望國家抓住國家轉變經濟發展方式的主線,把事業推向更高峰。

大會宴開逾30席,逾400名賓主歡聚一堂,見證盛會,喜迎新春,氣氛熱烈。出席賓主還有中聯辦台灣事務處處長沈燕燕、協調部部長高京、廣州市僑辦處長鄭文

雄,大會主席張麗華、李國華、鄭自讓、謝燕玲,大會籌募主席李添誌,大會籌募副主席王立賢、區惠萍,聯席主席團成員梁玉鵬、何鐵文、張炳輝、丁一、賈鴻清、蔡明培、陳美寶、張衛、羅國良、呂志山、廖錦清、林健雄、周國庭、梁耀霖等。

東華辦特殊馬拉松 千人競逐傷健共融



■(左起)東華三院第五副主席馮敬偉、傑出運動員蘇樺偉、前中國女排隊員張萍、東華三院星級榮譽大使楊千嬅、中大校長沈祖堯及東華三院主席梁定宇為「奔向共融—香港特殊馬拉松2011」主持起步禮。

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院為紀念服務社會140年,昨日與中大合辦全港首屆特殊馬拉松「奔向共融——香港特殊馬拉松2011」,逾千名智障運動員及伴跑員無懼寒冷的天氣,在香港中文大學夏鼎基運動場及環迴東路路段,成功跑畢全長3公里的比賽,充分體現傷健共融的精神。東華三院主席梁定宇,第五副主席暨社會服務委員會主任委員馮敬偉,香港中文大學校長沈祖堯,東華三院星級榮譽大使楊千嬅,前中國女排隊員、2004年雅典奧運金牌得主張萍和「星中之星——香港傑出運動員」蘇樺偉擔任主禮嘉賓,並即與運動員示範共融長跑。

「特殊馬拉松」全程3公里,一眾來自香港、內地和澳門的智障人士夥拍一名伴跑員比賽,角逐男、女子「少年組」、「青年組」和「先進組」各個獎項。為了幫助參賽者備戰,東華三院過去2個月特別安排長跑教練指導參賽者進行熱身和基本的跑步訓練。

梁定宇主席表示,該院一直致力建設共融和諧的社會,在過去數年十分着重智障人士體藝發展,希望這項賽事可以鼓勵智障人士積極參與體育運動,亦帶出傷健共融的訊息。

趙必恩為失明選手伴跑

23歲的陳世宏是「青年組」其中一名參賽選手,雙目失明及輕度智障的他,自幼時曾參加短跑運動,這是他首次參加馬拉松比賽,希望作出新嘗試突破自己,亦藉此讓社會各界明白失明人士也可以接受新挑戰。伴跑員趙必恩是世宏的鄰居,兩人早已認識。必恩有長跑經驗,得悉世宏有意參賽,便決定跟他一起參賽。必恩坦言:「這是我第一次當伴跑員,參賽不僅對世宏來說是挑戰,對我來說也是一次挑戰。」

為培養默契,世宏先讓必恩了解失明人士領略外界的方法,有助對方引領自己跑步方向及步速;必恩則耐心協助世宏掌握跑步姿勢,並透過觀察其表現而調整訓練內容。

工聯4項服務關愛長者



香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港人口老化日益嚴重,衍生出不少長者福利問題。有鑒於此,工聯會昨日舉行「關愛長者大行動」啟動禮,將於未來一年組織義工網絡,根據長者的不同需要,為全港長者提供多項服務,協助長者改善生活,向長者獻出關懷。

啟動禮昨日在旺角行人專用區舉行,邀到行政會議成員兼老事務委員會主席梁智鴻等擔任主禮嘉賓。梁智鴻在致辭時讚揚工聯會多年來致力為長者服務。他說:「關懷老友記並非只是政府一方的責任,政府固然要多出點力,但其實社會上每個人都有責任去關愛長者。」

工聯會理事長吳秋北介紹「關愛長者大行動」詳情。他表示:「工聯會一向關注長者需要,今年會為全港長者推展4項免費服務,包括家居維修計劃、健康檢查、千人剪髮服務及送暖行動。工聯會期望服務能改善長者的生活狀況,令老友記能活得快樂,活得健康。」

梁智鴻吳秋北陳婉嫻等出席

啟動禮主禮嘉賓梁智鴻,工聯會理事長吳秋北,工聯會副會長陳婉嫻和林淑儀,陳有海等為4名「關愛大使」陳智恒、譚美善、鄧錦謙及袁志光進行頒授儀式。未來一年,他們將與多位「關愛大使」聯同工聯會屬會及地區服務處的工作人員及義工隊伍,本着工聯會「堅持做,不停步」的精神,在全港18區開展「關愛長者」的活動。

啟動禮現場擺放了多個攤位,包括剪髮、中醫義診以及健康檢查等。有長者表示:「老人家年紀大病痛多,但又沒有餘錢做健康檢查,現在有工聯會的中醫義診和健康檢查,對我哋一班老友記幫助很大。」有需要的長者可到工聯會18區的地區服務處查詢及登記。千人剪髮服務,義工免費在各區為長者提供剪髮服務,預計服務可惠及近千長者。



■新地連續5年贊助「昂步棧道」慈善步行,林鄭月娥、黃奕鑾與逾1,500健兒身體力行支持保育。

新地贊助「昂步棧道」慈善行 千五人參加

香港文匯報訊(記者 沈清麗)超過1500名大自然愛好者昨日參加由香港青年旅舍協會與昂坪360合辦的「昂步棧道2011」慈善步行籌款活動,支持保育,享受綠色大自然。發展局局長林鄭月娥亦身體力行參與,鼓勵推廣大嶼山的歷史、生態及文物保育發展。連續5年支持這項活動的新鴻基地產是活動的鑽石贊助商,並派出員工參加,致力推廣環境保護及健康生活。

參與健兒需按其參與組別,沿不同難度及長度的路線步行3至8小時,途經多個具自然生態及文化特色的景點,包括昂坪棧道、石壁水塘、紅樹林、寶蓮禪寺、天壇大佛、心經簡林及多座具歷史文化價值的寺廟,讓健兒在挑戰個人體能的同時,也能遠離煩囂,體驗大嶼山的美麗景致及當地的環境文化。

林鄭月娥致辭時說:「政府會繼續致力推行各項環境保護及文物保育工作,為市民締造更優質的居住環境。」黃奕鑾表示,很高興看到參加人數逐年增加,將戶外健康生活推廣至家庭及社區,實在非常有意義。

李殿泰吳君如周轉香出席

主禮嘉賓還包括昂坪360董事總經理李殿泰、「昂步棧道2011」活動大使吳君如、「昂步棧道2011」榮譽顧問李樂詩及鍾建民、離島區議會副主席周轉香。

林鄭月娥黃奕鑾主禮

起步禮由林鄭月娥、香港青年旅舍協會主席黃奕鑾及活動籌委會主席廖仲賢等共同主持。活動分為健行組23公里、體驗組17公里、機構組(不同距離)及家庭與學界組8公里4個組別。今年參加者年齡介乎6歲至65歲,4個組別中以學界參與人數最多,共600名,有逾40支隊伍,刷新大會歷年紀錄,反應非常熱烈。